

健康新知

花草茶可改善记忆力

近日,来自诺森布里亚大学的马克·莫斯博士等人的一项研究发现,薄荷茶可以改善健康成年人的长期工作记忆。他们近日在诺丁汉英国心理学会年会上展示了这一研究成果。分析结果表明,薄荷茶可显著提高长期记忆、工作记忆和警觉性,而甘菊茶可明显减缓记忆力衰退的速度。

尘螨可致肺损伤

屋尘螨是室内灰尘中过敏原的主要来源,会引起成人和儿童发生哮喘。来自美国麻省理工学院和新加坡国立大学的研究人员发现屋尘螨造成的危害比预想的更大。它们会诱导DNA损伤,如果DNA损伤不能得到充分修复则会对肺细胞造成致命伤害。相关研究结果发表在《临床免疫学杂志》上。

癌症与精神疾病的相关性

在线发表在《美国医学学会杂志》上的一篇论文使用瑞典人口和健康登记数据进行了一项研究,表明癌症与一些精神疾病风险增加相关,也增加了精神药物的使用量。卡罗林斯卡医学院的卢东浩博士发现,与癌症相关的精神疾病包括抑郁症、焦虑症、药物滥用、躯体障碍及应激反应等。

肉食者死亡率较高

刊登在《美国正骨学会杂志》上的一篇研究论文中,梅奥诊所的研究人员对超过150万人进行了大规模研究,结果发现,全因死亡率在每天吃肉个体中较高。而且超过17年的素食主义者的预期寿命比短期素食主义者的预期寿命要长3.6年。研究人员希望将来阐明肉类引发机体死亡率增加的原因。

巴西从英国进口转基因蚊子

为获得在巴西出售对抗登革热的转基因蚊子的许可,英国生物技术公司Oxitec已经等待了两年。在深思熟虑后,巴西卫生监督局日前宣布,将在有效监管Oxitec的蚊子后将其归为一种新颖的医疗技术。Oxitec表示,公司已证实这些昆虫是安全的,并且释放它们能导致埃及伊蚊数量骤降。

电子处方在美国愈发普及

2016年上半年,美国电子处方普及应用越来越广,奥巴马医改方案也有一些硬性约束。患者在家庭医生或专科医生处完成就诊后,电子处方直接发送到药店,患者在社区附近的药店拿药即可。美国人越来越习惯这样的消费方式,医药零售企业试图利用自己遍布社区的实体店作为一种战略优势与大型电商平台抗衡。

听雨(诗两首)

■ 江山

淅沥飞下,
拍打大地琴弦,
弹出的音符,
收入心跳的节奏。

窗外鼎沸,
有千军万马奔突,
呼啸的呐喊,
瞬间淹灭在风的速度。

窗内温暖,
心心交融读你,
耳鬓的厮磨,
恰似欢乐如雨。

不想让你走

说出的话语
没有挽留
正如我的眼泪
不自主地流

不想你的背影
看见我的挥手
离开的时刻
有了我的守候

不想就这样
失去了你的容颜
痴情的伤口
被你一笑而过

去吧去吧
你的世界
我的祝福
待到明天
一起带走!

父亲是永不倒下的骆驼

■ 杨鑫

早些年我发表过写父亲的小诗,也写过小文章,都太浅薄了,到这岁数好像又悟出了一些。我们这代人的父亲基本是一样的,他们生在朝不保夕、风雨飘摇的旧社会,成长在百废待兴、历经磨难的新中国,以我现有的文化素养,找不到合适的语言来形容这代饱经沧桑、铮铮铁骨的老人!

他们这代人不仅是用血肉之躯铸就的八尺男儿,更是上天派下来承受苦难和传承民族血脉的使者,是用特种物质合成的苦命人。他们经历了战争的洗礼、天灾的历练、饥饿的考验、疾病的煎熬,最终炼就了他们金刚不坏之躯与坚韧不屈的意志。所以后期命运中的送终、婚变、丧偶、失子……也就算了什么,

仅仅是苦楚时的凝重和喜悦时的神色与平时不一样而已。苦难的日子让这代人之中一部分奇迹般地活了下来,山坡上的一个个土堆都是他们亲手捧土送走的亲人们!同时,他们也见证了一个崭新的国家诞生和一个古老民族崛起的全过程,在他们心里一直有个“不落的太阳”,也总是重复那一句有点

陈旧的话“这太阳保佑我还活着……”

说他们像海?宽了点。像山?重了点。像村头的古树?高了点。像渡过我们生命的船?远了点。像农家的架子车?又轻了点……

每个人看待自己的父亲是不一样的,我看他们像一群骆驼,真像!他们嶙峋的身体总背着行囊,脚下的沙漠很宽、路也太长,但那不停的脚步走了很久!途中没有碧绿幽幽的草原,清澈潺潺的清泉,迎接他们的永远都是沙漠中浑身带刺的骆驼草,狂风肆虐的沙尘暴。而他们没有停过一步,也没说一声累,没道一句苦,以一种坚韧不可夺其志的信念,斩荆棘、顶风沙、冒寒风、踏热浪,在生灵尽罄的大漠中,向着心中那一片永远的绿洲前行……我们这代人的父辈大多都没有了,就像大漠里走不动的骆驼,永远躺下了,风沙覆盖着,静静地为后面的驼队导航!

我的父亲是这驼队中的幸存者,他有四儿一女,现在已经是二十六口人的家长了,五十多年的党龄,让这个家里的人都信奉他心中的“神”。他用那双厚实的长满老茧的双手,使我们兄妹五人从小到大,在那个缺衣少食的年代,以粗茶淡饭让我们个个身强体壮。

而今,父亲年事已高,但耳聪目明,声如洪钟,拐了半辈子的腿,去年合作医疗做了股骨头置换手术成功,现在硬朗多了!还经常在他那片深爱的土地上种些蔬菜类的小庄稼。那一双看大戏时我们兄弟轮流当凳子坐的肩膀依旧是那么结实,腰背依旧是那么挺直!

这两年父亲的话比以前多了,一看到他的儿孙还有曾孙老是絮叨那句我听了半世纪的话“好好念书,好好工作,好好做人。”

为了这句话,他在苦难中支撑了半个世纪,用执着的行动践行了五十多年,用坚定的思想诠释了一辈子。这是他几十年留给我们家族最宝贵的财富。

如今,父亲看到了这个美好的世代,他那张用皱纹堆积出历史沧桑的脸沉淀出是他老人家一辈子的骄傲与自豪!也让我们更加坚定了继续沿着涌动在内心的那份希望之路走下去的信念,传承着流淌在我们血液里的那份信仰。

父亲在我心中是永远不会倒下的骆驼,是不落的星辰。虽日薄西山,仍放射温暖的光芒,指引我和我的后人们沿着一条人间正道走下去!

赌她不退休

■ 肖遥

我打过的唯一一次赌,是和小咪,赌注200元,赌L姐会不会退休。

L姐即将于今年10月份到点,刚好能赶上单位的新退休政策,可以选择申请55岁退休,也可以无视年龄继续坐在办公桌前,一口气坐到60,不知老之将至。

小咪揣度人地说,L姐酷爱旅游,是那种“世界这么大,我要把它走完”的人,渴望退休不是一天两天了。何况就在两天前,看到了新政策的小咪想到L姐不太上网,就手一贱把政策用微信发给了她,以为L姐会当她是报喜鸟,没想到,L姐竟然回了个大哭的表情。这不是充分表达了L姐求“退”若渴的心情吗?尽管小咪掌握了人证物证,我还是说:“不一定吧。”我的证据是,对小咪这种年龄的人来说,恨不得立刻马上退休,可是对有资格退休的L姐来说,“退休”二字却是个敏感词,每当有人议论退休什么的,L姐就绕道而行,装听不见,实在躲不过就切换频道转换话题……

就这样,L姐到底退不退休,成了我和小咪的一个赌注,见证人小F。过些天,连小F都讽刺我了:“你钱多啊?打这个一定要输的赌,你知道不?L姐已经在微信上一拨一拨的告别了,和各部门也一轮一轮地吃饭了。”

我们部门请L姐吃饭时,我也说:“你别退嘛,我都拿你打赌了。”她笑道:“我当然要退啊,一来是我的身体情况不好,二来呢,咱这单位你也知道啊,把咱干活的当农民工似的,这么多年啦,也该换一种方式生活了。”

连部门主管老Q也说:“觉得累的话,可以少给你安排些事啊。”老Q不过说个便宜话罢了,因为反正L姐要退了。以至于大老板跟L姐打招呼,也会用嗔怪的口吻说:“你怎么能退休呢?”L姐回老板:“我不能沾公家的光啊。”大老板说:“干吗不沾?马上要调工资了,调完以后,你的退休金也会跟着涨,过了这阵子退也不迟啊。”

有一天,小咪说:“哎呦!你赢了!明年的任务已经给L姐分了!”

再见L姐,她有点不好意思地解释:“我觉得大老板的话有道理,我也不一定要干到60,先干着吧,力不从心的话,我随时可以提出申请啊。”L姐的表情,是那种恭敬不如从命的无奈。

小咪输了以后,很不满,说:“L姐这么大的人了,说话咋出尔反尔的?”

有句话我想还是咽下去了:“你忘了你婆婆的例子吗?以前你把她从农村接来,住城里给你看娃,她天天念叨‘谁爱坐这个监狱’,嚷嚷着农村多好,空气好土地好人好各种好,后来你真把她送回农村了,她气得骂你卸磨杀驴,至今‘到底意难平’……我们中国人从来不是我嘴说我的心,能说出来的都不是心里话,我们只说我们觉得方便说的话。”

微镜头



师者永远是学生

■ 周忠应

2014年5月初,从我入职克明面业的第一天起,大家都称我周老师。来克明之前,我在报社工作,人家对记者与编辑的称谓是老师,是对我们职业的尊重,这一叫了10多年。来克明后,谦虚的克明人都保持了这个称谓,这是对我的尊重与期待。

其实,在企业,我是个名副其实的学生,我必须谦逊地当好学生,认真地向大家学习,才能更好融入克明,成为一个真正的克明人。然而,好为人师的我,理所当然地接受了周老师这个神圣的称谓,似乎看成一种荣耀。这种认识非常肤浅,而我却茫然不知。我记得参加新员工培训学习的时候,商学院的张冬霞老师与朱丽纯老师非常年轻,大家都热情地喊她们老师,而我却喊不出口,现在想来,觉得很是愧疚,自己还幼稚得很。

我记得,两个月转正后,当时的总经理陈克忠先生跟我谈话,他语重心长地说:“周老师,我们都喊你老师,你要有老师的样子,老师的学识才好呀!”我听后久久答不上话来,一个现代企业需要的是有创新又脚踏实地的人才,而我只是一个曾经拿着笔杆子谋生的庸人而已,怎么能在人才济济的地方妄自为师呢?

刚开始修自行车的时候,修理最多的是补胎,补一次一块钱。由于当时的技术不熟练,我补的胎,别人骑几公里又漏气了。我只好重补,重补不能收钱,还得跟人家赔小心,生怕他以后不来修了。为了补好胎,没事的时候,我就反复地拿一条废胎来补,磨练自己的锉功。轮胎皮要锉得细,锉得匀,胶水也要涂得均匀,最重要的是胶水脱水的火候。

经过一个多月的训练与研习,我补的胎再也没有出现重补了,并成为月田镇一流的补胎匠,生意也一天比一天好。

后来,我想修摩托车,甚至想修汽车,觉得修自行车技术含量低。于是,我便试着干,

毕竟没有经验,也没有学习过,当大工匠的梦很快就破产了。于是我改行教武术。

我们山村,男孩子三岁时就有习武的习惯,每年

我书读得少,初中毕业后就当起了个体户,最早的职业是做油漆匠,后来从事修理自行车。这都是农村吃饭的手艺活,但毕竟是手艺,大家都尊称我为“师傅”。再后来,我搞起了教武术教气功的行当,收了很多徒弟,当起了所谓的“师父”,再后来到报社被称为“老师”。这一生,似乎都与师有关,竟然忘记了自己真正的身份,一个戴着眼镜的农夫之子,一个半文盲,而飘飘然不知羞愧。

刚开始修自行车的时候,修理最多的是补胎,补一次一块钱。由于当时的技术不熟练,我补的胎,别人骑几公里又漏气了。我只好重补,重补不能收钱,还得跟人家赔小心,生怕他以后不来修了。为了补好胎,没事的时候,我就反复地拿一条废胎来补,磨练自己的锉功。轮胎皮要锉得细,锉得匀,胶水也要涂得均匀,最重要的是胶水脱水的火候。

经过一个多月的训练与研习,我补的胎再也没有出现重补了,并成为月田镇一流的补胎匠,生意也一天比一天好。

后来,我想修摩托车,甚至想修汽车,觉得修自行车技术含量低。于是,我便试着干,

毕竟没有经验,也没有学习过,当大工匠的梦很快就破产了。于是我改行教武术。

我们山村,男孩子三岁时就有习武的习惯,每年

夏天与冬天都会请武师进门教武。从小我就受到过武术的熏陶。

教武术也是要硬功夫的,你没有本事,人家不会找你拜师。为了单掌劈砖,我苦练了三个月,手掌打破了也没有停止练习。人的潜能是激发出来的,你不试就不知道。硬气功讲究的是把全身的力量集中到手掌这个点上,当你功夫达到火候的时候,再硬的砖,甚至是石头,都会被你一掌击断。后来,再练习额头甩砖,双手握砖猛击额头,砖自然断成两半。刚开始的时候,吃了不少苦,如果砖没有击断,你会眼冒金花,头痛得几乎要晕,头上打起包流浓出血是常事,当你练成的时候,这硬砖头一击两半的快感是无法言喻的。

谁也不会想到,我后来干起了从文的职业。所有的武学都荒废了,从文终因文化不高,没有什么大的成就。如今人到中年,什么老师都没有当好,没有一件非常过硬的本事与实学。这让我想起奥斯特洛夫斯基的一句话:当你回首往事的时候,不因虚度年华而悔恨,不因碌碌无为而羞耻。我成不了保尔·柯察金,因为好为人师而一事无成,应该好好反省。

学无止境,人的一生是永远学习的一个过程,这是我两年在克明悟出的道理。

阅读,让我每天都有新目标

■ 蒋晓萍

20多年来,工作埋头苦干,但成效不大;对生活永不放弃,但甘甜总不明显。工作中,全力以赴,兢兢业业,却始终原地踏步;生活上,省吃俭用,勤俭节约,却还得为支护孩子高达家庭收入一大半的学费、培训费而焦虑、为年迈的父母身体健康而担忧……

在生活的重重压力之下,面对困难自己渴望改变现状,也尝试过改变压力的种种设想,在自己苦于没有找到适合自己迈出那一步的时候,一则《小和尚出门云游》的故事,和我要改变的情形不谋而合。故事讲到,小和尚要出门云游,日期拖了半年,还迟迟不肯动身,方丈问他原因,他说:“这次云游,一去万里,不知要走几万里路,跨几千条河,翻几千座山,经多少场风雨,所以,我需要好好地准备啊!”方丈吩咐寺里僧人帮忙准备东西,大家送来了上千双芒鞋,上百把雨伞……小和尚不解地说:“方丈,徒儿一人外出云游,这么多东西,别说是几万里路,就是寸步,我也移不动啊!”方丈微微一笑说:“别急,你这一去,山万里,水千条,走到那些河边,没船又如何能到彼岸呢?一会儿,老衲就吩咐众人,每人给你打造一条船来。”小和尚一听,慌忙跪下不迭声地说:“方丈,徒弟知道您的用心了,徒儿明白了,现在徒儿就上路了。”

生活中的自己,也渴望改变现状,希望

突破那个原地踏步的瓶颈,开创一个新的工作高度、新的生活状态。但现实中却像小和尚那样,给自己找各种理由和借口,不想迎接挑战,不想面对压力,杜绝走出“舒适区”?只想待在我有限的“舒适区”里,每天按同样的轨迹,做着同样的事,日复一日,年复一年,遇到外界发生改变时,总喜欢以自己以前怎么样来应对。某一个日子,蓦然回首之间,看到自己离梦想越来越远而想谋求改变时,想要做一个不一样的自己时,却总能找到很多不付诸行动的理由。

怎样才能行动起来,远离成为我们生活遥控器的手机,走出那片自我划定的“舒适区”,做自己想做的事,成为自己想成为的人。一本《一个人的朝圣》的书籍告诉我,走出去,并不是一件做不到的事情!那个在酿酒厂里干了四十年的销售代表,一辈子没有升迁、没有朋友、也无敌人的六十岁退休老人哈罗德,因为收到一封信,为了见那个二十年没有见过面、身患癌症、写信向他告别的奎妮,在没有任何准备的情况下徒步行走了627英里,历时87天。一路上,他时而动摇、时而沮丧、时而信心百倍、时而身心疲惫、时而迷失方向、时而陷入痛苦的回忆……最终,凭借他纯真而伟大的友谊和对朋友的信任和依托,对困难的直视和挑战,他走到了奎妮的病床前,见到了一直在等他的奎妮,令她在安定、轻松和满足之中离去。老人以非凡的勇气和毅力、

凭借强烈的信念,完成了“一个人的朝圣”,其实,我们一样可以,只要我们坚定自己的信念,沿着既定的方向,一步接着一步,终会不忘初心,实现理想。

还有一本名为《自控力》的书这样指出,自控力是人类最与众不同的特征之一,我们要想战胜自己,成为自控力强人,主要原因还在于我们的内心,取决于我们看待事物和提高意志力所采取的方法。

于是,我尝试从开始从读一本书来改变自己,通过《有书共读》学习计划,坚持每天看书,力争日有所获。《向前一步》、《自控力》、《一个人的朝圣》、《追风筝的人》……每天一点点,积累起来也是不小的收获,终于慢慢学会了控制自己的情绪,学会了正确看待眼前的形势,不抱怨、不埋怨,认认真真做好手里的每一件事情,每天抽出时间来安排和计划当天和短期内的工作,有预见性的工作带给自己处理应急事务的时间和精力,原地踏步的工作因内心的改变而变得丰富而有意义;生活中,更多地看到其美好的一面,对不可预知的未来,可以预先筹谋,但不必过度操心;渐渐地,将一地的鸡毛收拾拾掇成为一把上好的鸡毛掸子。因阅读而改变了看待问题的态度,因态度的改变而使工作和生活都变得更加美好!阅读,让拖延症渐行渐远;阅读,让自己每天都有新的目标;阅读,满足之中离去。老人以非凡的勇气和毅力、